

# 鑽探棒割頸 地盤工噴血亡

## 港鐵暫停同類工程調查 遺妻及兩未成年女堪憐

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵沙中線位於黃大仙的地盤昨午發生奪命工業意外。一名工人在進行鑽探工程期間，突遭鑽探機倒下的8米長支架擊中頸部，當場大量出血昏迷，送院證實不治，遺下妻子及兩名仍未成年女兒，境況堪憐。慘劇發生後港鐵已暫停同類工程，以便作進一步調查。



遭鑽探機支架擊傷頸部大量流血工人送院證實不治。鄧偉明攝



黃大仙翠竹花園發生奪命工傷的港鐵沙中線鑽探工程地盤。

意外慘死工人何華根，45歲，上有父母，但不同住，與妻育有2名分別17歲及12歲女兒，一家4口居於大埔大元邨泰樂樓，何從事地盤工作多年。出事後其家人匆匆趕到醫院，得悉噩耗傷心欲絕。

現場為黃大仙翠竹花園第5座對開的港鐵沙中線地質勘探工程地盤，事發昨午3時許，何與2名工友在地盤內操作一部大型鑽探機抽取地底泥土樣本，準備供有關方面核驗。

### 走避不及頸部被支架擊中

當工作完成後，3人便合力把鑽探機拆卸，未料鑽探機一條約8米長的金屬支架突然倒下，何走避不

及，頸部近下顎被支架擊中，割出一道約15厘米長傷口，疑因傷及大動脈，當場血如泉湧，繼而再被支架壓着腳部動彈不得。

工友見狀，立即把支架推開救人並報警，惟救護員趕到時事主已陷昏迷，送院搶救惜傷重不治。警方封鎖現場調查，初步相信事件並無可疑，列作「工業意外」通知勞工處派員跟進。現場消息指慘劇發生後，港鐵方面已暫停同類工程，以便調查原因。

### 工會：拆除時或向後彈起

建造業總工會理事長周聯僑指出，鑽探機有2個支架用來平衡，支撐鑽探柱與座落地面的支撐板有連接

部位，當拆除時有機會向後彈起撞擊工友，所以需一人扶着由另一人拆除。如獨自一人拆除須小心後挫力。今次不幸，相信是支架撞中人體要害部位致流血過多失救。

他續說，工會社工已接觸死者家屬提供協助，並透露港鐵有關方面已承諾會撥款30萬元給家屬應急。工會今晨將陪同家屬辦理認屍手續後，再與公司協商恩恤金。建造業關懷基金亦將撥出10萬元給家屬以解燃眉之急。同時，工會內部已籌得5,000元慰問金將予家屬。

周聯僑又對近日接二連三發生導致工人傷亡意外深感難過，將會在近期與商會、勞工處及業界有關負責人召開職安會商討對策。

## 港聞拼盤

### 刀片信恐嚇議員 信差判感化

香港文匯報訊(記者 杜法祖)工聯會立法會議員郭偉強(見圖)多年前任展翹計劃導師時，疑因致電一名學生的父親，表示其子表現有問題，令該學生不滿。學生讀畢課程後多年仍找不到工作，於上月寄一封內附5厘米刀片的信給郭，又稱會找黑社會襲擊他。報稱信差的被告柯嘉瑋(26歲)，早前於東區法院承認刑事恐嚇罪，裁判官昨接納何思仰認罪，在生活上面對挫折，才錯用不合法手段渲洩壓力，判其接受感化1年，並勸誡他要接受治療。



### 攬吻女生摸大腿 退休校長非禮罪成

香港文匯報訊(記者 杜法祖)66歲已退休村校校長梁智湘，藉免費補習數學為名，在北區一補習室分別吻15歲中三女生的臉及額，又抱緊她並撫摸她大腿等，他自辯稱視女生為女兒，因見女生成績轉好，興奮忘形下才吻女生額頭。然而裁判官卻認為其行徑不尋常，不信他的辯解，昨裁定他2項非禮罪成，還押至本月16日，以候背景報告量刑。

### 事主覺得被告待她如妓女

被告被指於去年6月7日及11日，在上水一單位內2次非禮當時15歲的X。裁判官接納事主及控方證人誠實可靠，事主在作證過程中指補習是免費的，故理解事主不想失去補習機會，才在首次事件發生後仍繼續前往補習。裁判官亦相信事主所言，被告送禮物只為了有更多機會攬及吻事主，且事主曾表示覺得被告待她如妓女，相信事主乃十分難受。再者，被告也承認事主對他尊重，及喜歡讓他教數學，故不認為事主會誣告被告。裁判官又表示不相信被告若視事主為女兒，會作出如此行為。

### 傳道人非禮2男童表證成立

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已婚駐校傳道人涉嫌借性教育及清潔陽具為由，9度非禮該校2名中一男生，昨被裁定8項非禮罪表證成立，辯方向法院呈上5名品格證人的證供，以證被告視年幼教友如同己出，是個熱心無私的傳道人和社會工作者，案件將於4月7日裁決。辯方指2名男童的證供矛盾，男童X多次承認自己記錯，供詞誇張，疑遭人誘導捏造證供。

### 干擾食肆電煤錶 再有2人罪成

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方早前展開代號「盜竊者」行動，破獲一個串謀干擾食肆電錶及煤氣錶，以調低度數少付電費和煤氣費詐騙集團案，昨再有2人被裁定串謀詐騙罪成，負責動手改錶的被告羅廣，及餐廳東主蔡錦成，分別被裁定9項及1項串謀詐騙罪成，2人將連同早前承認控罪的5名餐廳東主於今日判刑。

### 事主講挨斬傷勢 嚇暈陪審員

香港文匯報訊(記者 杜法祖)小巴商會董事3年前借妻參加飲宴後駕車返回馬鞍山官坑村寓所時，在寓所外遭兇徒伏擊斬傷右手，涉嫌傷人的兇徒正在高等法院被控兩項傷人罪受審。事主昨供述遇襲經過及形容傷勢時，有陪審員突感頭暈不適，法官要宣布休庭，今天續審。



小巴商會執行董事趙仁安(見圖)作供時形容傷勢，竟嚇暈陪審員。

### 右腕肌肉血管被削噴血

右手重創事主為鳳凰小巴商會執行董事趙仁安(40歲)，其妻丹海艷(36歲)亦在事件中被割傷左後耳。懷疑涉案的汽車維修員溫浩然(29歲)被控傷人及意圖傷人罪受審。

趙仁安昨出庭供稱，2011年11月23日凌晨1時許，他借妻參加飲宴後，駕車返回馬鞍山西沙路官坑村寓所，當他開車下車後，一名兇徒突然衝出用利刀斬傷其右手後逃走，他受傷後感暈眩，全身無力坐在地上。趙指右腕一片肌肉及血管被削去，當場鮮血直流，筋骨亦受損，曾接受18次手術，住院200天，醫生要將其右手血管與腹部血管連接，從而「養住」右手的血管32天，趙指日後仍須做手術，現時右手只能作有限度活動，不可拿重物。

有男陪審員聽了事主傷勢後突向法官表示頭暈不適，要庭警扶入陪審員休息室，法官遂押後至今天續審。

# P牌撞學拖行50米 「監生」扯斷司機臂



貨車切線壓向快線私家車。貨車將私家車撞翻。私家車被夾壓於貨車與石壘之間拖行。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大埔吐露港公路昨午發生恐怖車禍，一輛掛「P牌」私家車與密斗貨車相撞後，失控撞向路中石壘與貨車翻側，繼而被密斗貨車壓住，夾在隔音屏石壘之間拖行50米，私家車司機右臂被活生生扯斷，重傷被困車內，事後須截斷臂送院搶救接駁。警方正調查肇事原因。

撞車「甩臂」重傷的私家車司機許，54歲，送院進行斷臂接駁手術後須留醫，傷勢嚴重。事發昨午1時許，2輛泥頭車一先一後沿吐露港公路2線往沙田行駛，途至大埔廣福邨對開，尾隨的泥頭車突向右切往第三線，同一時間沿第三線尾隨駛至的密斗貨車49歲姓梁司機見狀，馬上



私家車被切線貨車撞翻壓在石壘間。網上圖片



斷右臂司機被送院進行接駁手術。

### 尾車攝錄儀拍下過程

現場消息稱，出事後泥頭車司機與密斗貨車司機馬上停車，並合力救出被困的私家車司機及在石壘上尋回斷肢，交予接報趕至的救護員，將傷者連同斷臂送院搶救及接駁。事發時，有尾隨車輛車上所裝設的攝錄儀，拍到今次恐怖車禍的整個過程。

## 女住戶假大牛繳管理費被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)屯門山景邨一名女住戶昨晨涉嫌用「假大牛」交管理費，被辦事處職員揭發報警，警員到場在她身上發現多張懷疑「大牛」偽鈔，當場將其拘捕。

被捕女子姓張(55歲)，為山景邨居民，涉嫌「行使偽製紙幣」被扣查，屯門警區刑事調查隊第八隊正跟進調查3張懷疑「假大牛」來歷，被檢走3張500元面額紙幣交由有關部門檢驗真偽。

### 職員發覺500元有問題報警

事發昨晨約10時，張婦到山景邨景貴樓辦事處繳交管理費，31歲吳姓女職員發覺有人繳交的500元面額紙幣有問題，懷疑是偽鈔於是報警。警員到場調查，再在該名女住客身上檢獲多2張500元面額懷疑偽鈔，遂以涉嫌「行使偽製紙幣」罪名將她拘捕，連人帶鈔票帶署扣查。

## 進出口物品報關

當局提醒所有從事物品進口及出口的公司和個人人士，必須遵照香港特別行政區法例第60E章進出口(登記)規例，於物品輸入或輸出後十四天內遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。惟根據該規例第三條豁免報關的物品，則不在此限。

二、進出口私人物品(包括透過互聯網或其他方式從/向海外直接購買/出售的物品)，除非根據該規例屬於獲豁免報關的物品，否則亦須遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。一般可獲豁免報關私人物品包括：非作貿易或商業用途的私人行李、私人禮物而收貨人無須付款者及經香港郵政進口或出口而價值四千元以下的郵包等。

三、進/出口報關單須以電子方式，透過指定服務供應商提供的服務遞交。服務供應商亦提供服務替有需要人士把紙張報關資料轉換為電子信息傳送至政府。服務供應商包括「標奧電子商務有限公司」(簡稱「標奧」)、「商貿易服務有限公司」(簡稱「商貿易」)及「貿易通電子貿易有限公司」(簡稱「貿易通」)。有關的服務供應商詳情可經下列途徑獲取：

	標奧	商貿易	貿易通
電話熱線	2111 1611	8201 0082	2917 8888
網站	www.brio.com.hk	vip.ge-ts.com.hk	www.tradelink.com.hk

四、遞交的進/出口報關單資料必須正確和完備。有關規定請參閱由香港特別行政區政府刊發的「政府電子貿易服務系統執行指引現行版本第B.3節—進出口報關服務」文件。在海關關長授權下，政府統計處指定人員亦可執行有關法例以確保遞交的進/出口報關單資料正確及齊備。使用電子遞交服務人士應隨時查閱其「電子郵箱」，以確定其報關單是否已成功遞交至政府與政府有否就其報關單作出任何查詢。為避免電子遞交的進/出口報關單被退回，使用電子遞交服務人士應時常留意電子證書的有效日期及其戶口是否有足夠存款。

五、如欲獲取更多有關填寫和遞交進/出口報關單的資料，可致電政府統計處進/出口報關單及貨物報關查詢熱線2877 1818或參閱其網址www.censtatd.gov.hk/trader/index\_tc.jsp。

六、如超過十四天的法定限期始行遞交進/出口報關單，必須按章繳納遞交報關單須付的費用，而不獲另行通知。如物品在進出口兩個月又十四日後報關須繳納最高罰款，每張報關單所列物品總值在二萬元或以下，罰款額為一百元；若每張報關單所列物品總值超過二萬元，罰款額則為二百元。

七、當局可能會對未有充分理由而不依法呈遞進/出口報關單或在報關單上明知或罔顧後果填報不準確資料的人士提出檢控。

海關關長張雲正

二零一四年四月一日

# 致謝啟事

2014年香港植樹日因惡劣天氣關係，未能如期在3月29日於元朗大棠進行全日的植樹活動，謹此向各界致歉，並感謝各主禮嘉賓、贊助機構、參與團體及觀禮嘉賓對今次活動的支持。

香港植樹日籌備委員會  
2014年4月1日

### 今日香港天氣預測

2014年4月1日 星期二

多雲，有驟雨及陣陣狂風雷暴，雨勢有時頗大

氣溫：20°C-23°C 濕度：80%-95%

潮漲：09:56(2.0m) 22:19(2.0m)

潮退：03:19(0.7m) 15:38(0.5m)

日出：06:17 日落：18:38

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站\*

明日上午：中

明日下午：中至高

#### 未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

2/4(星期三)

氣溫：19°C-22°C

濕度：80%-95%

多雲有驟雨及陣陣狂風雷暴

3/4(星期四)

氣溫：19°C-22°C

濕度：80%-95%

多雲有驟雨及陣陣狂風雷暴

4/4(星期五)

氣溫：19°C-23°C

濕度：70%-90%

大致多雲 有幾陣驟雨

5/4(星期六)

氣溫：18°C-23°C

濕度：70%-90%

短暫時間 有陽光

中國各大城市天氣預測	大連	9°C	18°C	多雲	呼和浩特市	3°C	19°C	多雲	南寧	21°C	27°C	多雲	烏魯木齊	6°C	20°C	天晴			
城市最低最高預測	廣州	18°C	24°C	密雲	濟南	14°C	24°C	天晴	上海	12°C	18°C	密雲	武漢	9°C	22°C	多雲			
北京	9°C	22°C	多雲	貴陽	10°C	15°C	密雲	昆明	11°C	24°C	多雲	瀋陽	4°C	19°C	多雲	西安	9°C	23°C	密雲
長春	1°C	16°C	多雲	海口	24°C	32°C	多雲	蘭州	4°C	20°C	多雲	石家莊	10°C	22°C	多雲	廈門	15°C	20°C	密雲
沙	13°C	23°C	天晴	杭州	10°C	18°C	密雲	拉薩	3°C	15°C	密雲	台北	21°C	23°C	有雨	銀川	-1°C	12°C	有雨
成都	12°C	19°C	密雲	哈爾濱	-1°C	13°C	多雲	南昌	13°C	19°C	多雲	太原	4°C	22°C	天晴	西寧	4°C	23°C	天晴
重慶	14°C	16°C	有雨	合肥	10°C	20°C	多雲	南京	8°C	20°C	多雲	天津	14°C	23°C	多雲	鄭州	10°C	25°C	天晴

  

世界各大城市天氣預測	馬尼拉	24°C	35°C	多雲	悉尼	18°C	27°C	多雲	倫敦	12°C	16°C	多雲	檀香山	23°C	28°C	驟雨			
城市最低最高預測	新德里	17°C	33°C	天晴	歐洲	馬德里	7°C	17°C	有雨	洛杉磯	11°C	18°C	天晴	紐約	3°C	12°C	有雨		
亞洲	首爾	10°C	22°C	多雲	阿姆斯特丹	7°C	21°C	多雲	莫斯科	-4°C	2°C	有雪	三藩市	9°C	16°C	有雨			
曼谷	27°C	36°C	煙霞	新加坡	25°C	33°C	雷暴	雅加達	25°C	32°C	煙霞	法蘭克福	7°C	23°C	多雲	多倫多	-1°C	12°C	天晴
河內	21°C	26°C	驟雨	東京	10°C	18°C	天晴	日內瓦	4°C	19°C	多雲	美國	溫哥華	4°C	14°C	天晴			
雅加達	25°C	32°C	煙霞	澳洲	墨爾本	20°C	31°C	多雲	里斯本	11°C	16°C	有雨	芝加哥	5°C	16°C	天晴			
吉隆坡	24°C	33°C	雷暴	墨爾本	20°C	31°C	多雲	里斯本	11°C	16°C	有雨	芝加哥	5°C	16°C	天晴				